

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 1 июня 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.06.2021 В центре Челябинска рабочий погиб после падения с крыши	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
01.06.2021 Завод «Тяжстанкогидропресс» потребовали признать банкротом из-за долга	4
01.06.2021 Рашик обратился в прокуратуру и Роструд из-за массовых увольнений в московском метрополитене.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
01.06.2021 Конец моратория: почему в Петербурге выстроились очереди из мигрантов.....	5
31.05.2021 В Таджикистане создали биржу труда для мигрантов, желающих работать в РФ	6
31.05.2021 С 1 сентября рабочие-иностранцы будут сдавать экзамен по русскому языку.....	6
28.05.2021 «Не хватает рабочих рук»: зачем нужно СНГ и как его планируют восстанавливать	7
А.Л. КУДРИН	8
31.05.2021 Эксперты раскритиковали предложение Кудрина о налоговых льготах для металлургов	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
01.06.2021 Летом россиян ожидает единственная короткая неделя	10
31.05.2021 Соцпомощь нуждающимся предлагают предоставлять в беззаявительном порядке.....	10
31.05.2021 Минтруд разработал законопроект, позволяющий получать пособия в беззаявительном порядке	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
01.06.2021 Расследован несчастный случай с 45-летним подсобным рабочим в Башкирии	11
01.06.2021 В пяти школах Прикамья учителей допускали к работе без визита к психиатру	12
01.06.2021 Компанию из Перевоза оштрафовали на 280 тысяч рублей за погибшего водителя.....	12
31.05.2021 В Воронеже сотруднице ЧОП повысили зарплату после проверки трудинспекции	13
31.05.2021 На Камчатке госинспекция труда защитила работника от работодателя	13
31.05.2021 В Бурятии заведение общепита не делало трудовые договоры своим работникам	13
ПРОФСОЮЗЫ	14



01.06.2021 Профсоюз госучреждений продолжает работу по заключению отраслевых соглашений в муниципалитетах.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
01.06.2021 Россияне поддержали идею привлекать осужденных к работе.....	14
01.06.2021 Песков рассказал, чему будет посвящена речь Путина на ПМЭФ.....	15
01.06.2021 Порядка трети россиян не были в отпуске больше двух лет.....	15
31.05.2021 Депутат Госдумы поддержал идею повышения НДФЛ для граждан с высоким доходом	16
31.05.2021 Эксперты обсудили формирование и развитие человеческого капитала в СКФО	16
31.05.2021 ВНИИ Труда: Принимать кадровые решения можно в четыре раза быстрее	17
31.05.2021 Раскрутить или закрутить трудовые «гайки»? Чиновники предложили новый вид медицинских осмотров	18
31.05.2021 Кабмин поможет депутатам в реализации Послания Президента.....	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.06.2021

В центре Челябинска рабочий погиб после падения с крыши

На улице Пушкина насмерть разбился мужчина.

Трагедия произошла днем во вторник, 1 июня, возле дома № 32 на улице Пушкина. Как пишет 74.ru, мужчина при падении получил серьезные травмы и скончался до приезда скорой.

«Похоже, **рабочий** с крыши **упал**. В доме делают ремонт кровли. Но там двоякая ситуация: вроде из рабочих к нему потом так никто и не подошел. Это произошло около 11:20. Скорая сразу же приехала», - цитирует одного из свидетелей происшествия сайт.

Пострадавшему на вид 60 лет. В пресс-службе горздрава изданию сообщили, что у мужчины высотная и открытая черепно-мозговая травмы.

<https://echochel.ru/news/v-centre-chelyabinska-rabochij-pogib-posle-padeniya-s-kryshi/>

СОКРАЩЕНИЯ

01.06.2021

Завод «Тяжстанкогидропресс» потребовали признать банкротом из-за долга

Компания «Инструментальные стали» (Каменск-Уральский) подала в арбитражный суд Новосибирской **области** иск о банкротстве завода «Тяжстанкогидропресс» в Новосибирске. Сумма долга составляет 335,6 тыс. рублей. Дата рассмотрения иска пока не назначена.

Напомним, в апреле 2021 года стало известно о **сокращении** более 3000 **сотрудников** завода. На предприятии образовались **долги по зарплате**.

Ранее «Тяжстанкогидропресс» выступил поручителем по кредиту в БКС банка владельцу завода «Стиллайн» на 750 млн рублей. Компания не смогла выплатить долг, в итоге в мае 2020 года суд с завода взыскал 1,05 млрд рублей долга по этому кредиту путем реализации имущества на торгах. Сам «Стиллайн» был признан судом банкротом в феврале 2021 года.

Работники «Тяжстанкогидропресса» пожаловались президенту **РФ** Владимиру Путину на тяжелое финансовое положение завода. Также в дело вмешалась депутат Госдумы Вера Ганзя, а правительство Новосибирской **области** сообщило о поступило двух денежных траншей на выплату **долгов по зарплате**.

https://nsk.aif.ru/money/zavod_tyazhstankogidropress_potrebovali_priznat_bankrotom_iz-za_dolga

01.06.2021

Рашкин обратился в прокуратуру и Роструд из-за массовых увольнений в московском метрополитене

Депутат Госдумы от КПРФ Валерий Рашкин (ранее возглавлял Саратовский обком партии — прим. ред.) обратился в прокуратуру и Роструд с запросом по поводу массовых увольнений сотрудников московского метрополитена. Об этом он сообщил в блоге на сайте радиостанции «Эхо Москвы».



«В наше время приходится, что называется, с боем отстаивать базовые трудовые права граждан. Недавно был поражен нечеловеческими условиями труда строителей трассы Москва-Казань, которых, к тому же, работодатели хотели кинуть на деньги. [...] Теперь вот сотрудников московского метро выгоняют с работы по беспределу. Ситуация сложная, потому что решение об увольнении метрополитеновцев явно политическое», - пишет автор блога.

Рашкин приводит примеры, когда работникам метро объявляли по телефону о внеочередном выходном дне, а потом предлагали уволиться либо по собственному желанию, либо по статье ТК РФ за прогул.

Он просит организовать проверку на предмет нарушения трудовых прав рабочих ГУП «Московский метрополитен», по результатам которой привлечь ответственных лиц к установленной законом ответственности и принять иные меры для защиты прав граждан, предусмотренные действующим законодательством.

Не только в московском метро, но также в муниципальных организациях Москвы начались массовые увольнения работников, чьи фамилии попали в слитую базу данных сайта сторонников оппозиционера Алексея Навального.

https://fn-volga.ru/news/view/id/165391?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

01.06.2021

Конец моратория: почему в Петербурге выстроились очереди из мигрантов

В комитете по межнациональным отношениям Санкт-Петербурга объяснили РБК Петербург появление очередей в Едином миграционном центре на улице Красного текстильщика. По данным ведомства, ажиотаж связан с завершением 15 июня 2021 года моратория на выдворение мигрантов, чьи документы не оформлены должным образом.

О том, что перед миграционным центром выросли огромные очереди, СМИ сообщили в понедельник, 31 мая. По словам очевидцев, ожидающие рассредоточились и по соседним улицам. В очереди было примерно 200 человек.

Как пояснили РБК Петербург в городском комитете по межнациональным отношениям, в связи с пандемией для иностранных граждан "приостановили течение сроков" для виз, разрешений на временное проживание, ВНЖ, миграционных карт с отметками о сроках действия, удостоверений беженца и других. Все эти документы автоматически продлевали своё действие до 15 июня 2021 года. Также иностранным гражданам был разрешен выезд из России на родину без транзитного проезда через другие государства по документам, сроки действия которых истекли. Мораторий действовал с 15 марта 2020 года, то есть более года.

15 июня 2021 года мораторий на выдворение мигрантов, чьи документы не оформлены должным образом, завершается. Поэтому они спешат легализоваться. По словам собеседника РБК Петербург, очевидно, что у подразделений МВД, работающих с мигрантами, в первой половине июня будет очень много работы.

В комитете по межнациональным отношениям уточнили, что речь не идет о наплыве **трудовых мигрантов** в Петербург. Наоборот, их количество в 2020 году снизилось на 88,4%. С целью работы в Петербург в прошлом году приехали 70 тыс. человек. В основном это граждане Узбекистана. И пока речи об увеличении потока трудовых ресурсов из стран СНГ не идет. За три месяца 2021 года Петербург принял около 7,5 тыс. **трудовых мигрантов**.

https://www.rbc.ru/spb_sz/01/06/2021/60b5e3fc9a79470dd00a833d



31.05.2021

В Таджикистане создали биржу труда для мигрантов, желающих работать в РФ

Вопросами организованного набора **трудовых мигрантов** из Таджикистана в **Россию** будет заниматься "Биржа труда мигрантов", созданная при таджикской **Федерации независимых профсоюзов**, сообщил журналистам в понедельник директор биржи Расул Эшов.

"Биржа труда мигрантов", созданная при **Федерации независимых профсоюзов** Таджикистана, будет заниматься вопросами оргнабора **трудовых мигрантов в Россию**, что позволит избежать обмана и неисполнения условий договора, как со стороны мигрантов, так и со стороны **российских работодателей**", - заявил он.

По его словам, было принято решение, что каждую группу из 50 **трудовых мигрантов** будет сопровождать представитель ООО "Биржа труда мигрантов" для того, чтобы обеспечить эту группу условиями для труда и проживания.

"Несмотря на то, что с момента создания нашей организации прошло совсем немного времени, мы уже подписали соглашения о сотрудничестве с несколькими компаниями в Московской, Тамбовской, Краснодарской и Иркутской **областях**. Очень многие желающие выехать на работу уже обращаются к нам. Единственная проблема, которая остается, - это приобретение авиабилетов", - сообщил Эшов.

По данным **министерства труда и миграции** Таджикистана, в 2020 году из Таджикистана выехало на заработки за границу около 130 000 человек, что на 76 % меньше, чем в предыдущем году. По данным Национального банка Таджикистана, в прошлом году денежные переводы из-за границы сократились на 6,3 %. По данным Центробанка **России**, в прошлом году мигранты отправили в Таджикистан 1,741 миллиарда долларов, что на 759 миллионов долларов меньше, чем в предыдущем году.

Согласно данным МВД, в **РФ** незаконно находятся 247 тысяч граждан Таджикистана. Ранее замглавы МВД **РФ** Александр Горовой потребовал от представителей стран СНГ провести профилактическую работу с нелегальными мигрантами, которые находятся в **России**, чтобы не доводить дело до их выдворения

РИА Новости. Все Новости

31.05.2021

С 1 сентября рабочие-иностранцы будут сдавать экзамен по русскому языку

С 1 сентября 2021 года иностранцы, планирующие получить разрешение на работу, временное проживание или вид на жительство в России, будут сдавать экзамен по русскому языку, истории и основам законодательства нашей страны. Постановление подписано премьер-министром Михаилом Мишустином и опубликовано на официальном портале правовой информации.

Документ утверждает положение о проведении экзаменов для иностранных граждан. Регламентированы форма и порядок проведения организациями, которые включены в утвержденный список Минобрнауки. Экзамен по русскому языку как иностранному будет сдаваться в устной и письменной форме, в том числе с использованием компьютерных и дистанционных технологий. Контрольные материалы разработаны на основе требований к минимальному уровню знаний, являющимися едиными по структуре на территории нашей страны. Экзаменуемый будет отвечать на вопросы перед камерой. Если соискатель получит «незачет», то он сможет обратиться в конфликтную комиссию. Успешно сдавшие экзамен кандидаты получат соответствующие сертификаты.

<https://ug.ru/s-1-sentyabrya-rabochie-inostranczy-budut-sdavat-ekzamen-po-russkomu-yazyku/>



28.05.2021

«Не хватает рабочих рук»: зачем нужно СНГ и как его планируют восстанавливать

В июне страны Содружества независимых государств вероятно откроют границы для запуска чартерных поездов. На них в Россию смогут массово приезжать мигранты. Идею их организованного набора поддерживают семь из десяти входящих в СНГ государств. По их мнению, эта инициатива поможет вернуть экономический рост Содружества хотя бы на тот уровень, который был до пандемии в 2019 году.

Тема восстановления экономического роста в условиях пандемии коронавируса стала ключевой на заседании глав правительств стран Содружества независимых государств (СНГ), состоявшемся в Минске в пятницу.

СНГ переживает не лучшие времена, а пандемия еще больше обострила прежние проблемы. Мешают интеграции и тормозят восстановительный рост и санкции западных стран. Об этом заявил премьер Белоруссии и председатель Совета глав правительств СНГ Роман Головченко.

«Кризис когда-нибудь закончится. Вопрос в том, как быстро мы сможем восстановиться и в каком темпе начнем прирастать», — заявил белорусский премьер.

Восстанавливать рост ВВП и объем взаимных инвестиций страны Содружества планируют к уровню 2019 года. Кстати, тоже не самого выдающегося по макроэкономическим показателям.

За 2020 год ряд основных экономических индикаторов стран СНГ снизился. Внутренний валовый продукт — 97% к уровню 2019 года, объем инвестиций в основной капитал — 93,9%, импорт — 91,8%, экспорт — 81,7%.

Для преодоления проблем страны Содружества утвердили Стратегию экономического развития. Она рассчитана на 10 лет. Но в связи с пандемией ее приходится периодически актуализировать. И сейчас, как следует из итоговых документов заседания глав правительств, ставку будут делать на решение трех проблем, сдерживающих экономический рост.

Административный ресурс на службе интеграции

Одна из них — занятость. Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков пояснил «Газете.Ru», как решить проблему и зачем для ее решения нужен формат СНГ.

Во всех странах СНГ существует проблема безработицы, в России все наоборот: не хватает рабочих рук, пояснил он. Вернуться на работу в Россию мигранты не могут — границы закрыты, а перелет дорогой. Для решения этой проблемы власти готовы применить административный ресурс.

«Мы договорились об оргнаборе трудовых мигрантов. Это когда страна сама формирует группы работников, обучает их и привозит в Россию, — заявил Котяков «Газете.Ru». — Но оргнабор — один из вариантов въезда. А существует еще механизм — через заявку работодателей в России. Заявки согласуются с региональными органами власти», — пояснил министр.

Подбор осуществляется под те вакансии, на которые нет возможности набрать сотрудников внутри российских регионов, а работодатель при этом готов обеспечить необходимые санитарные условия.

«Россия заинтересована в максимально простой процедуре трудоустройства работников из стран СНГ. Необходимо, чтобы трудоустройство проходило максимально просто, удаленно, при помощи цифровых технологий», — сказал Котяков.

Упрощение механизма въезда будет вестись за счет цифровизации, отстраивания заново на фоне пандемии взаимоотношений между работодателями в России и иностранными работниками. Последние при этом должны быть максимально защищены, уточнил министр.



«Мы совместно с нашими зарубежными партнерами запускаем программы обучения и переобучения работников, прозрачные экзаменационные требования на знание русского языка. Россией подписаны два соглашения об этом — с Узбекистаном и Таджикистаном», — отметил глава Минтруда.

Сейчас об интересе к сотрудничеству в сфере занятости в рамках СНГ заявили 7 стран.

Актуальная цифра по количеству трудовых мигрантов, согласно данным Минтруда, — это 80 тысяч человек. Столько сейчас необходимо для работы в России, отметил Котяков.

«По крайней мере, на такое количество работников уже есть заявки от работодателей. Видимо, эта цифра будет расти, поскольку общая отраслевая потребность оценивается примерно в 380 тыс. работников», — заключил министр.

Чартеры поставят на рельсы

Удовлетворению потребностей в трудовых ресурсах мешает отсутствие полноценного транспортного сообщения между странами. Ранее белорусский премьер Головченко заявлял, что назрела необходимость возвращаться к доковидному режиму транспортного сообщения. Такое заявление он сделал 16 апреля 2021 года во время встречи с премьером Михаилом Мишустиным.

«Возможно, на первом этапе целесообразно продумать организацию свободного перемещения в деловых целях», — сказал премьер Белоруссии.

<https://m.gazeta.ru/business/2021/05/28/13612412.shtml>

А.Л. КУДРИН

31.05.2021

Эксперты раскритиковали предложение Кудрина о налоговых льготах для металлургов
«Это ничем не прикрытый лоббизм»

Китайские власти пригрозили металлургическим компаниям наказанием за чрезмерную спекуляцию на рынках и злоупотребление монопольным положением. На такой шаг руководство КНР пошло, чтобы сдержать инфляцию в стране на фоне разгона глобальной инфляции. Одновременно с этим в России Счетная палата выдвинула предложение предоставить металлургам весомые налоговые льготы на проведение геологоразведки. Эксперты подвергли идею критике: в последнее время цены на металлы сильно выросли, что ударило по карманам потребителей, а большая часть металлургических компаний выведена в офшоры.

Центральный комитет Компартии Китая предупредил своих металлургов, что в сложных условиях внешних вызовов и торговых войн нельзя играть с ценами на стратегическое сырье и изделия из металлов.

В России же есть корпорации и отдельные отрасли, в частности, металлурги, которых «холят и лелеют», отмечает генеральный директор Центра политической информации Алексей Мухин в колонке для «КП». «У них и льготное налогообложение в районе 10%, и налоговые вычеты в период роста цен на металлы. Все эти радости жизни — на фоне налогообложения тех же нефтяников в 70, а то и 80%...», — говорит политолог. — А покровительствует им, например, сам председатель Счетной палаты ФС РФ Алексей Кудрин, который, собственно, и предложил поддержать «металлургов», предоставив им дополнительный налоговый вычет». Со стороны экспертного сообщества возникает вопрос: «зачем?».

Буквально за полгода внутренние цены на металлургическую продукцию выросли в два раза, соглашается доктор экономических наук Никита Кричевский. На простых потребителях это отразилось, например, в ценах на ремонт и



изделия для строительства. «У нас крупнейшие производители металлопродукции, мало того что за прошедшие полгода задрали внутренние цены на свою продукцию в два раза, обосновывая рост мировой конъюнктурой, так еще, несмотря на расследование ФАС о картельном сговоре между «Северсталью», «Магниткой» и НЛМК, созывают целые научно-практические конференции, на которых предсказывают дальнейший рост внутренних цен еще на 25-30%», - пишет экономист в «Независимой газете».

Пока государство пытается справиться с ценовым беспределом, глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** настаивает на предоставлении металлургам очередных преференций, недоумевает Кричевский, называя идею ввести вычет по НДПИ для металлургов «откровенно лоббистской».

С точки зрения солидарен доцент Финансового университета при Правительстве РФ Леонид Крутаков. Он считает, что предложение руководителя Счетной палаты Алексея **Кудрина** ослабить налоговое бремя металлургов - это ничем не прикрытый лоббизм. «Странно, что оно прозвучало от государственного чиновника. По всем прогнозам и выкладкам, нагрузка по НДПИ на нефтяную отрасль в 8-10 раз превышает все остальные сырьевые секторы. Металлурги же, имея сверхприбыли - платят в казну гроши», - цитирует эксперта издание «Полит.ру».

К слову, объясняют авторы инициативы ее тем, что в 2020 году НДПИ для производителей руд цветных и черных металлов вырос, а рост фискальной нагрузки в теории сокращает инвестиционный потенциал.

«При этом аудиторов совершенно не волнует, что в прошлом году поступления в бюджет от «Газпрома» (вместе с «Газпром нефтью») составили 1,4 трлн руб., тогда как от НЛМК - 0,021 трлн руб., а «Северстали» - 0,01 трлн руб., - парирует Кричевский. - Или то, что в 2020 году даже с учетом многочисленных льгот валовые налоги (экспортная пошлина и НДПИ) в цене нефти составляли около 60%, газа - 30-40%, металлов - менее 10%».

При этом реальное финансовое положение металлургических корпораций оценить сложно, потому что значимая их часть выведена в офшоры, заявляет экономист Михаил Делягин на страницах «Газеты.ру». «Соответственно, выплачиваемые ими налоги вплотную приближены к абсолютному минимуму (и эта ситуация наглядно отражается в том числе в списке Forbes)», - пишет он. При этом о том, что бизнес должен быть национально ориентированным, регулярно напоминает президент Владимир Путин.

Еще одно предложение от **Кудрина**, которое эксперты единогласно критикуют, - наращивание темпов приватизации, то есть передачи элементов госсобственности в частные руки. Примечательно, что целесообразность приватизации председатель Счетной палаты озвучивает тогда, когда накал санкционного противостояния особенно велик и затронул российские госкомпании, которые из-за «секторальных санкций» могут быть недооценены при выходе на рынок. «Поэтому на данном этапе приватизация - акт, направленный против интересов государства. Последнее, кстати, неплохо справляется с управлением крупными объектами экономики, вопреки расхожему в либеральных кругах мнению», - убежден Алексей Мухин. Он объясняет стремление **Кудрина** «продавить» приватизацию идеологией чиновника. «Впрочем, чего вы ждали от либералов, которые спят и видят «позорное» изгнание государства с рынка, с возможно большими потерями, неисполнением социальных обязательств и т.д.», - отмечает он.

Эксперты сходятся во мнении, что действия китайских властей в отношении металлургов могут быть хорошим примером для России. «Представители государства «мягко попросили» ключевые предприятия активно выполнять свои социальные обязанности, способствовать скоординированному развитию отраслей добычи и переработки, возглавить порядок поддержания цен на товарных рынках, не вступать в сговор друг с другом для манипулирования рыночными ценами, а также не распространять фейки о грядущем повышении цен», - описывает Никита Кричевский «китайскую модель».



Кроме того, регулирующие органы предупредили металлургов, что будут внимательно следить за ценами на сырьевые товары и проявлять «нулевую терпимость» к незаконной деятельности и злонамеренным спекуляциям. В России же к поднятию цен и офшорам «нулевой терпимости» почему-то не проявляют.

<https://www.mk.ru/economics/2021/05/31/eksperty-raskritikovali-predlozhenie-kudrina-o-nalogovykh-lgotakh-dlya-metallurgov.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.06.2021

Летом россиян ожидает единственная короткая неделя

Единственная короткая рабочая неделя за лето в РФ придется на июнь.

Отдыхать жители страны будут 12 июня по случаю празднования Дня России. Праздник выпадает на субботу, поэтому выходной день переносится на понедельник, 14 июня, пишет сайт aif.ru.

Предыдущие длинные нерабочие недели были у жителей России в мае. Праздничными днями являются Праздник Весны и Труда, который отмечается 1 мая, а также День Победы 9 мая, пишет «Федеральное агентство новостей».

Нерабочие дни связали между собой майские праздники с 1 по 3 и с 8 по 10 числа после того, как президент России Владимир Путин подписал соответствующий указ. **Министерство труда и социальной защиты РФ** не намерено сохранять длинные майские каникулы в дальнейшем, пишет НСН.

28 мая сообщалось, что **Минтруд** не увидел предпосылок для введения четырехдневной недели. Как заявил глава ведомства Антон Котяков, к настоящему моменту министерство не получало соответствующую инициативу, где разъяснялась бы необходимость сокращения рабочей недели.

Вместе с тем глава **Минтруда** заявил, что ведомство рассмотрит вопрос о четырехдневной рабочей неделе, если соответствующая инициатива поступит.

<https://iz.ru/1172126/2021-06-01/letom-rossiian-ozhidaet-edinstvennaiia-korotkaia-nedelia>

31.05.2021

Соцпомощь нуждающимся предлагают предоставлять в беззаявительном порядке

Минтруд предлагает проактивно выявлять граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, с учётом уровня их доходов и имущественного критерия, и в беззаявительном порядке предоставлять им государственную соцпомощь. Законопроект опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Согласно проекту, при снижении уровня дохода семьи ФНС инициативно передаёт по таким гражданам информацию в Единую государственную информационную систему соцобеспечения. Затем эти данные дополняются сведениями о получаемых пособиях и пенсиях каждого члена семьи, рассчитывается среднедушевой доход и определяется степень нуждаемости для принятия решения об оказании дальнейшей поддержки.

В случае, если выявлена нуждаемость семьи по доходам, применяется имущественный критерий, и дальнейшая оценка нуждаемости производится на основе сведений о принадлежащем гражданину и членам его семьи имуществе - как движимом, так и недвижимом.

Сейчас в совокупности семья может владеть квартирой, жилым домом, дачей, земельным участком, гаражом, автомобилем, мотоциклом, трактором и лодкой одновременно. В расчёт нуждаемости не входят квартиры и дома, которые признаны негодными для проживания или получены в качестве меры соцподдержки.



Таким образом процедура назначения соцпомощи малообеспеченным семьям станет более адресной. Законопроект позволит отделить действительно нуждающихся граждан от тех, кто только формально попадает в категорию бедных.

Гражданина проинформируют о возможности получения мер соцподдержки исходя из критериев нуждаемости через портал госуслуг. При этом, чтобы получить меры соцподдержки, льготникам не нужно будет собирать документы. Госорганы сами запросят всю информацию через Единую государственную информационную систему социального обеспечения.

В декабре прошлого года Правительство России одобрило законопроект, который даёт возможность предоставлять социальные услуги и выплаты через Единую государственную информационную систему соцобеспечения, сообщается на сайте кабмина.

<https://www.pnp.ru/politics/socpomoshh-nuzhdayushhimsya-predlagayut-predostavlyat-v-bezzayavitelnom-poryadke.html>

31.05.2021

Минтруд разработал законопроект, позволяющий получать пособия в беззаявительном порядке. Федеральная налоговая служба (ФНС) будет направлять в Единую государственную информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО) сведения о снижении дохода семьи, что позволит получить государственную поддержку в беззаявительном порядке. Соответствующий проект федерального закона, разработанный Минтрудом РФ, опубликован в понедельник на официальном портале проектов нормативных правовых актов.

Согласно проекту документа, предполагается, что ФНС будет передавать информацию о снижении уровня дохода семьи в ЕГИССО, где рассчитывается среднедушевой доход и определяется степень нуждаемости для принятия решения об оказании дальнейшей социальной поддержки. "В случае если выявлена нуждаемость по доходам, применяется имущественный критерий, и дальнейшая оценка нуждаемости производится на основе сведений о принадлежащем гражданину и членам его семьи имуществе (как движимом, так и недвижимом)", - говорится в пояснительной записке к документу.

Отмечается, что принятие проекта федерального закона позволит выявлять граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, для предоставления им соцподдержки в беззаявительном порядке, предоставлять информацию гражданам о возможности получения мер поддержки исходя из критериев нуждаемости, а также проводить анализ и мониторинг влияния государственной поддержки на положение нуждающихся россиян.

<https://tass.ru/ekonomika/11520615>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.06.2021

Расследован несчастный случай с 45-летним подсобным рабочим в Башкирии

Гострудинспекция Башкирии завершила расследование **несчастного случая**, в результате которого **пострадал 45-летний работник** ООО «Италбашкерамика плюс».

Напомним, инцидент произошёл 12 апреля на территории массозаготовительного цеха предприятия в Октябрьском. Во время выгрузки мешков с триполифосфатом, подсобный **рабочий упал** с погрузочной площадки высотой пять метров на бетонный пол. В результате мужчину доставили в городскую больницу, где ему диагностировали тяжёлую травму головы.



В ходе расследования выяснилось, что причинами несчастного случая стали неудовлетворительная организация производства работ и нарушение работником трудовой дисциплины. В частности, пострадавший находился на работе в состоянии алкогольного опьянения. В его крови, в ходе проверки, обнаружили алкоголь в количестве 3,45 промилле.

За выявленные нарушения в отношении руководство предприятия возбуждено административное дело.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/rassledovan_neschastnyy_sluchay_s_45-letnim_podsobnym_rabochim_v_bashkirii

01.06.2021

В пяти школах Прикамья учителей допускали к работе без визита к психиатру

Прокуратура Большесосновского района и специалисты **Государственной инспекции труда** проверили 5 школ Прикамья и нашли нарушения.

«Работников школ допускали к работе без обязательного психиатрического освидетельствования, обучения и проверки знаний требований охраны труда, в том числе по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве. Также не проводились инструктажи на рабочем месте», - сообщила Прокуратура Пермского края.

Руководителям школ внесли представления. Возбудили 5 дел об административных правонарушениях.

«Устранение нарушений прокуратура взяла на контроль», - добавили в ведомстве.

https://perm.aif.ru/education/v_pyati_shkolah_prikamyu_uchiteley_dopuskali_k_rabote_bez_vizita_k_psichiatriu

01.06.2021

Компанию из Перевоза оштрафовали на 280 тысяч рублей за погибшего водителя

Дорожно-строительную компанию ООО «РегионДорСтрой» в Перевозе привлекли к административной ответственности из-за гибели 60-летнего водителя. Об этом сообщает пресс-служба Государственной инспекции труда в Нижегородской области.

Установлено, что водитель на производственной территории производил осмотр своего рабочего автомобиля Scania. Мужчина решил самостоятельно отремонтировать и подкачать колесо. Во время подкачки оно лопнуло, отлетевшие его части и другие детали нанесли водителю тяжелые черепно-мозговые травмы, переломы позвоночника, костей и ребер, из-за чего работник скончался.

В ходе расследования несчастного случая выяснилось, что инструкцией по охране труда запрещено самостоятельно ремонтировать автомобиль и подкачивать колеса. Комиссия не установила факта грубой неосторожности водителя. Также выяснилось, что ему не выдавали спецодежду и обувь.

За эти нарушения компанию привлекли к административной ответственности в виде штрафа в размере 280 тысяч рублей. Также по данному факту возбуждено уголовное дело межрайонным следственным отделом СУ СК по Нижегородской области.

https://www.vgoroden.ru/novosti/kompaniyu-iz-perevoza-oshtrafovali-na-280-tysach-rublej-za-pogibshego-voditelya-id337725?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop



31.05.2021

В Воронеже сотруднице ЧОП повысили зарплату после проверки трудинспекции

Сотруднице ЧОП «НИКА» повысили зарплату после проверки трудинспекции, сообщили в пресс-службе ведомства.

Инспектор выяснил, что в июне и с сентября по ноябрь прошлого года заработка плата охранника в организации была ниже МРОТ.

«После предписания **гострудинспекции** сотруднице произвели перерасчет и доплатили не доначисленную заработную плату. В настоящее время решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности», - отметили в **трудовой инспекции**.

https://vrn.aif.ru/incidents/details/v_voronezhe_sotrudnice_chop_povysili_zarplatu_posle_proverki_trudinspekcii

31.05.2021

На Камчатке госинспекция труда защитила работника от работодателя

Государственная инспекция труда в Камчатском крае доказала незаконность привлечения к дисциплинарной ответственности работника ГУП «Спецтранс». Доказательства были получены в ходе внеплановой проверки.

Государственным инспектором труда было установлено, что приказ о применении к заявителю дисциплинарного взыскания был издан в нарушение действующего законодательства. Работодателю было указано устранить нарушения, в том числе отменить приказ.

Работодатель не согласился и обратился в суд, но в иске было отказано.

Рассматривается вопрос о привлечении ГУП «Спецтранс» к административной ответственности, сообщает Государственная инспекция труда в Камчатском крае.

https://kamchatka.aif.ru/society/na_kamchatke_gosinpeksiya_truda_zashchitila_rabotnika_ot_rabotodatelya

31.05.2021

В Бурятии заведение общепита не делало трудовые договоры своим работникам

В Бурятии прокуратура Кяхтинского района обнаружила нарушения трудового законодательства в местном кафе. При проведении проверки выяснилось, что бармен и помощник повара работали в заведении без заключения трудовых договоров.

Все это продолжалось с февраля по апрель 2021 года. Нарушил закон индивидуальный предприниматель, владеющий кафе.

Районный прокурор внес работодателю представление. После этого с сотрудниками заведения заключили трудовые договоры.

Самого предпринимателя привлекли к административной ответственности. Государственная инспекция труда в РБ оштрафовала его на 5000 рублей. Постановление вступило в законную силу.

https://vrn.aif.ru/incidents/details/v_voronezhe_sotrudnice_chop_povysili_zarplatu_posle_proverki_trudinspekcii



ПРОФСОЮЗЫ

01.06.2021

Профсоюз госучреждений продолжает работу по заключению отраслевых соглашений в муниципалитетах. На очередном заседании отраслевой территориальной комиссии по регулированию **социально-трудовых** отношений в органах местного самоуправления муниципального образования - Новоселицкого муниципального округа Ставропольского **края** были завершены коллективные переговоры по заключению территориального отраслевого соглашения между Ставропольской краевой организацией профсоюза работников госучреждений и администрацией Новоселицкого муниципального округа на 2021-2023 годы.

Кроме того, в ходе заседания стороны обсудили итоги выполнения территориального отраслевого соглашения на 2018-2020 годы.

Глава администрации Роман Ковыга отметил, что руководством округа и выборными профсоюзными органами проводилась целенаправленная работа по выполнению норм соглашения, обеспечению условий для устойчивой работы органов местного самоуправления, учреждений, организаций и их подразделений.

Председатель Ставропольской краевой организации профсоюза работников госучреждений Георгий Волков поблагодарил руководство округа за конструктивный социальный диалог, ценность и эффективность которого особенно проявились в период ограничительных мер, связанных с распространением COVID-19. Было подчеркнуто, что новое отраслевое соглашение обеспечит предоставление членам профсоюза ряда дополнительных гарантий.

Завершилось заседание подписанием территориального отраслевого Соглашения на 2021-2023 годы.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuz-gosuchrezhdeniy-prodolzhaet-rabotu-po-zaklyucheniyu-otraslevykh-soglasheniy-v-munitsipalitetah.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.06.2021

Россияне поддержали идею привлекать осужденных к работе

Большинство россиян поддержали идею Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) привлекать осужденных для работы на крупных стройках вместо мигрантов. Это следует из результатов опроса ВЦИОМа, опубликованных на сайте центра во вторник, 1 июня.

Так, согласно исследованию, 71% респондентов поддержал идею, при этом 62% опрошенных полагают, что сами осужденные предпочтут отбывать наказание в исправительных центрах, а не в колониях. 21% участников опроса не согласен с таким **предложением**.

Сторонники идеи отправить осужденных на принудительные работы приводили следующие доводы: 21% считает, что работа осужденных станет возмещением ущерба пострадавшим, также 21% полагает, что заключенные смогут «отработать» свои преступления, оставшиеся опрошенные отметили, что таким образом они смогут приносить пользу обществу, работа поможет осужденным исправиться и таким образом они смогут помочь своим семьям. Помимо этого респонденты говорят о снижении нагрузки на госбюджет за счет **труда** осужденных.

Противники данного **предложения** в свою очередь подчеркивают, что осужденные должны быть изолированы от общества, 13% полагают, что они будут плохо работать, сообщает «Газета.ru».



«Осужденные небезопасны для окружающих - 12%; это будет возвращением во времена ГУЛАГа - 12%; заключенные будут отнимать рабочие места - 9%», - приводится мнение несогласных с **предложением**.

20 мая глава ФСИН Александр Калашников на координационном совете предложил организовать **труд** для заключенных с достойной оплатой и тем самым восполнить нехватку трудовых мигрантов в России. По словам Калашникова, благодаря такой инициативе в стране может решиться сразу несколько проблем - и трудовая, и социализации заключенных. 12 марта директор ФСИН рассказал, что зарплата российских заключенных выросла на 11% в 2020 году. По словам директора службы, повышение заработков позволяет заключенным выплачивать компенсации жертвам своих преступлений. В 2020 году сумма возмещений выросла на 14%. Это было сделано в том числе за счет приоритетного устройства на работу лиц, имеющих иски.

Уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова поддержала инициативу. Она обратила внимание на то, что таким образом произойдет увеличение числа рабочих мест для граждан, которые имеют право на исполнение наказания в виде принудительных работ.

По словам Калашникова, на данный момент в исправительных учреждения находятся 482 тыс. человек, из них 188 тыс. имеют право на исполнение наказания в виде принудительных работ.

В конце декабря прошлого года комитет **Совета Федерации** по экономической политике предложил приравнять осужденных к социально уязвимой категории граждан. Письмо с **предложением** было направлено министру юстиции России Константину Чуйченко.

<https://iz.ru/1172179/2021-06-01/rossiiane-podderzhali-idei-privlekat-osuzhdennykh-k-rabote>

01.06.2021

Песков рассказал, чему будет посвящена речь Путина на ПМЭФ

Выступление президента Владимира Путина 4 июня на пленарном заседании Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) будет посвящено в основном вопросам социально-экономического развития России и ее инвестиционной привлекательности. Об этом заявил журналистам во вторник пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

По его словам, президент в настоящее время "работает над своим выступлением".

"Тема определяется форумом, традиционно выступление на форуме посвящено социально-экономической тематике, вопросам социально-экономического развития страны, инвестиционной привлекательности и так далее", - сказал Песков.

<https://tass.ru/ekonomika/11526923>

01.06.2021

Порядка трети россиян не были в отпуске больше двух лет

Порядка трети россиян (33%) не были в отпуске больше двух лет, еще 15% не отдыхали больше года. Об этом свидетельствуют результаты исследования сервиса "Работа.ру", которые имеются в распоряжении ТАСС.

"Каждый десятый респондент отметил, что был в отпуске меньше месяца назад. Еще 7% опрошенных брали отпуск 1-3 месяца назад, а 13% - 3-6 месяцев назад, 22% жителей России брали последний отпуск в течение последних 12 месяцев. При этом 15% опрошенных отметили, что не отдыхали уже более года, а треть респондентов не уходили в отпуск больше двух лет", - говорится в тексте исследования.



Отмечается, что чаще всего жители России уходят в отпуск на две недели - такой срок отметили 45% опрошенных. Каждый восьмой респондент указал, что часто оформляет отпуск менее, чем на неделю, а каждый десятый - на неделю. Еще 19% россиян рассказали, что берут отпуска более, чем на две недели, а 14% респондентов чаще всего берут отпуск, который длится более месяца.

Исследование сервиса "Работа.ру", который входит в экосистему "Сбера", проводилось в мае текущего года во всех федеральных округах РФ. В нем приняли участие свыше 5 тыс. человек.

<https://tass.ru/obschestvo/11523833>

31.05.2021

Депутат Госдумы поддержал идею повышения НДФЛ для граждан с высоким доходом

Глава комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов, комментируя РИА Новости идею об увеличении "налога на богатых" до 18%, заявил, что необходимо двигаться дальше по пути возвращения прогрессивной шкалы налогообложения - снижать НДФЛ для людей с низким достатком и увеличивать для тех, у кого он высокий.

Ранее в Общественной палате РФ предложили увеличить "налог на богатых" до 18%. Вырученные средства можно направить на обеспечение пенсионеров бесплатными лекарствами, такое мнение высказал РИА Новости член ОП Евгений Нифантьев.

В России с 1 января введена по сути прогрессивная шкала подоходного налога: доходы свыше 5 миллионов рублей в год теперь облагаются повышенной ставкой НДФЛ в 15% (обычная - 13%).

"Мы считаем, что прогрессивную шкалу налогообложения надо вводить, возвращать точнее, как это было раньше. При этом надо снижать подоходный налог для тех, кто получает мало, и увеличивать для тех, кто получает много. Мы уже сделали определенный шаг в этом направлении. У нас уже те, кто получает свыше пяти миллионов в год, НДФЛ выше - не 13%, а 15%. Мы считаем, что надо двигаться в этом направлении дальше", - рассказал Нилов.

Парламентарий напомнил, что ранее такой **законопроект** ЛДПР уже внесла в **Госдуму**. Документом предлагается введение новой прогрессивной шкалы НДФЛ, по которой доходы граждан в пределах 204 тысяч рублей в год освобождались бы от этого налога, а далее ставка росла бы в зависимости от доходов вплоть до 35% при превышении планки в 100 миллионов рублей.

"В целом ЛДПР за прогрессивную шкалу налогообложения. Но не так точечно, как предлагается (в ОП РФ - ред.), а снижать для тех, кто получает мало, и повышать для тех, кто получает много и очень много", - пояснил он.

РИА Новости. Все Новости

31.05.2021

Эксперты обсудили формирование и развитие человеческого капитала в СКФО

В Железноводске прошел межрегиональный экспертный форум "Северный Кавказ - 2030: человеческий капитал и деловой климат", объединивший представителей экспертного сообщества со всего округа. Организатором работы площадки выступил Консорциум вузов Северного Кавказа "Человеческий капитал и новая экономика для полигэтнических регионов" при поддержке аппарата полномочного представителя **президента РФ** в СКФО.

Участниками форума стали представители экспертного сообщества, вузов, федеральных и региональных органов власти, институтов развития, коммерческих и некоммерческих организаций. Они собрались в Железноводске для **рассмотрения** вопросов формирования и развития человеческого капитала на Северном Кавказе. В центре внимания



экспертов оказались проблемы **трудоустройства** выпускников вузов округа, а также повышения конкурентоспособности высших образовательных учреждений макрорегиона.

Актуальность повестки форума на торжественном открытии площадки подчеркнул помощник полномочного представителя **президента РФ** в СКФО Сергей Стариakov и организаторы мероприятия. Ректор Северо-Кавказского федерального университета, председатель Совета Консорциума вузов Северного Кавказа Дмитрий Беспалов напомнил собравшимся о том, что в марте этого года вузы округа объединились для содействия решению вопросов формирования и развития человеческого капитала в СКФО.

- В консорциум вошли 17 вузов округа, в которых обучается более 120 тысяч студентов, - рассказал Дмитрий Беспалов.
- Это более 60 процентов всего студенческого контингента СКФО. Предпосылкой создания Консорциума стали задачи, поставленные полпредом президента в СКФО Юрием Чайкой.

На пленарном заседании эксперты из СКФУ представили собравшимся результаты исследований **рынка труда** макрорегиона и дали рекомендации по решению остро стоящей в СКФО проблемы молодежной безработицы. Был также представлен опыт других регионов, в которых благодаря общим усилиям всех участников **рынка труда** удалось найти выход из похожей ситуации.

Большое внимание на форуме уделили вопросу подготовки конкурентоспособных кадров. Участники познакомились с примерами индивидуализации высшего образования и взаимодействия работодателей с вузами для организации практико-ориентированного обучения.

На стратегических сессиях в рамках форума были сформулированы **предложения** по развитию взаимодействия между вузами, органами власти и бизнес-сообществом, которые будут направлены в аппарат полномочного представителя **президента РФ** в СКФО.

Как отметил председатель Совета Консорциума вузов Северного Кавказа Дмитрий Беспалов, данный форум станет первым в цикле подобных мероприятий. В рамках кооперации университетами сформирована насыщенная событийная повестка. Экспертные форумы пройдут во всех субъектах СКФО. На каждой площадке будут рассмотрены актуальные для региона проблемы.

<https://rg.ru/2021/05/31/reg-skfo/eksperty-obsudili-formirovaniye-i-razvitiye-chelovecheskogo-kapitala-v-skfo.html>

31.05.2021

ВНИИ Труда: Принимать кадровые решения можно в четыре раза быстрее

Одной из причин неэффективности работы компаний и государственных служб становится медленная скорость принятия решений по управлению организацией труда.

Потенциально ее можно увеличить в четыре раза за счет качественной и своевременной аналитики. Об этом рассказала директор по развитию ВНИИ Труда **Минтруда РФ** Надежда Сладкова на пресс-конференции, посвященной презентации первой российской цифровой системы мотивации производительности сотрудников (ЕРМ), созданной институтом совместно с подразделением "Ростелекома".

Система ЕРМ фиксирует любую активность человека, работающего за компьютером, время включения и выключения, активности тех или иных приложений, участие в видеоконференциях и все прочие действия. По каждому сотруднику формируется цифровое досье, в котором наглядно отображены показатели его загрузки, время, потраченное на выполнение тех или иных действий. Система может применять как при офисной, так и при удаленной работе.



"Для того, чтобы понять, что у сотрудника есть проблемы и для повышения эффективности его работы надо принять меры: изменить круг обязанностей, чему-то научить, обратить внимание на пример коллег, при традиционной системе управления персоналом руководителю нужен месяц, быстрее он просто не соберет нужную информацию, - объяснила Надежда Сладкова. - Электронные инструменты принятия управленческих решений - такие как ЕРМ - позволяют разобраться в ситуации и обнаружить единственный правильных выход за неделю. Многомерная многофакторная модель, создаваемая системой ЕРМ, оценивает и слабые, и сильные стороны сотрудников, позволяет руководителю понять, каким могут быть наиболее удачные "профили" трудовой активности на той или иной должности".

При правильной интерпретации собранной системой информации, руководитель может оценить достаточно ли у него людей для решения стоящих перед отделом задач, равномерность распределения функций между подчиненными. Вовремя заметить предпосылки для эмоционального выгорания кого-то из коллег, выявить "слабое звено" в коллективе, добавила Надежда Сладкова.

Сокращение времени на принятие управленческих решений приводит к уменьшению времени и на основную деятельность организации, считают в институте труда. Там приводят в пример международную компанию Walmart, лидера мирового рейтинга 2018 года компаний по операционной эффективности Fortune Global 500. Ей удалось сократить затраты времени и финансов на операционную деятельность на 10% как раз за счет внедрения ЕРМ-инструментов.

"При использовании системы ЕРМ сотрудник, с одной стороны, понимает, какой его деятельность увидит руководитель, на что он потратил свое рабочее время, на что оно ушло у коллег, - отметила директор центра развития продуктов Dozor компании "Ростелеком-Солар" Галина Рябова. - С другой, может сам оценить свои сильные и слабые стороны, выбрать направления для саморазвития. Это тоже сказывается на общей эффективности работы".

<https://rg.ru/2021/05/31/vnii-truda-prinimat-kadrovye-resheniiia-mozhno-v-chetyre-raza-bystree.html>

31.05.2021

Раскрутить или закрутить трудовые «гайки»? Чиновники предложили новый вид медицинских осмотров на предприятиях энергетики, промышленности, на транспорте, а также везде, где работа связана с риском для жизни и здоровья, нужно проводить медосмотры работников несколько раз в день

На предприятиях энергетики, промышленности, на транспорте, а также везде, где работа связана с риском для жизни и здоровья, нужно проводить медосмотры работников несколько раз в день. По нормам здравоохранения врач или фельдшер может дать допуск к работе только при очном осмотре. Такой порядок вызывает сложности: от возможной небеспричастности самого медработника до больших временных затрат на процедуру. Поэтому эксперты рабочей группы по «регуляторной гильотине» в сфере **трудовых отношений** и охране **труда** предложили расширить строгие правила и начать использовать более современные средства - телемедицинские технологии.

Рабочая группа рекомендовала Комитету **Госдумы** по **труду**, социальной политике и правам ветеранов рассмотреть **поправки** в десятую главу Трудового **кодекса**. Специалисты по охране **труда** предложили включить положение о медицинском осмотре в 213 и 330.3 статьи ТК РФ с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Об этом сообщила председатель Комитета по **социально-трудовым отношениям** «Опоры России» Наталья Ушакова на круглом столе о совершенствовании порядка проведения медосмотров, который прошел 25 мая в **Госдуме**.

По ее словам, такое **предложение** позволит несколько дистанцироваться от медицинских технологий, расширив границы медосмотров работников до осуществления социально-медицинского контроля. «Мы говорим о создании



социального профиля работника, это тема, которая поднимается и реализуется Фондом социального страхования на протяжении 5 лет», - подчеркнула Наталия Ушакова.

Эксперт по **трудовым отношениям** упомянула эксперимент **Минтруда** и Минтранса, где впервые прорабатывается вопрос межведомственного взаимодействия и порядок обработки информации о состоянии здоровья работников, вплоть до прохождения реабилитации и ее последующей оценки. Новый механизм профилактики протестируют работники гражданской авиации и железнодорожного транспорта. Среди заявленных участников эксперимента - Аэрофлот, РЖД и S7 Airlines. Работники с ранними признаками воздействия на здоровье вредных производственных факторов получат дополнительный оплачиваемый отпуск и бесплатную путевку в один из центров реабилитации Фонда социального страхования. В перспективе планируется создать систему мониторинга здоровья на производстве - проводить профилактические наблюдения, и при обнаружении первых признаков ухудшения состояния на время выводить работника из опасной зоны для реабилитации.

Однако любые изменения в трудовом **законодательстве**, когда идет речь об охране **труда** работников, исполнении их социальных гарантий и безопасности, должны проходить при согласовании профсоюзов. В процессе должны участвовать все стороны. «Для работодателя может быть экономия от телемедицинских осмотров, но мы должны думать о жизни и здоровье наших граждан и последствиях с точки зрения оказания мер социальной поддержки. В случае наступления страхового случая нагрузка ложет на Фонд социального страхования, поэтому полагаю, что подобные мероприятия - это импульсы. Импульсы слышат, видят, но они должны побудить быстрее рассмотреть инициативу и внести ее уже в **Государственную Думу**», - подчеркнул на круглом столе Ярослав Нилов, председатель Комитета **Государственной Думы по труду**, социальной политике и делам ветеранов.

Также он уточнил, что ранее велось обсуждение, какой процесс должен идти первым: изменение трудового или отраслевого **законодательства**. «Если брать позицию трехсторонней комиссии, то она больше склоняется к вопросу сначала изменения отраслевого **законодательства**, а потом уже приведение в соответствие трудового **законодательства**, но есть и другие мнения», - добавил Ярослав Нилов. Кроме этого, **законопроект** обязательно должен пройти обсуждение трехсторонней комиссии, это принцип трипартизма, заложенный международной организацией **труда** более 100 лет назад.

Чиновник назвал и другую сферу для применения телемедицинских технологий - это борьба с пьяными водителями. 25 мая **Государственная Дума** в первом чтении приняла **законопроект**, ужесточающий наказание за вождение в нетрезвом виде. Теперь в рамках уголовной ответственности (она наступает для «рецидивистов», попавшихся в состоянии опьянения не в первый раз) водитель может получить штраф до 500 тысяч рублей либо вплоть до 3 лет лишения свободы. Ярослав Нилов считает, если в обязательном порядке эту категорию граждан озадачить и прохождением освидетельствования при управлении транспортным средством, в связи с тем, что они ранее были пойманы на управлении в нетрезвом виде, - «это одно из расширений применения телемедицинских технологий».

Правовым прецедентом об использовании телемедицины в сфере **трудовых отношений** замминистра Минздрава России Олег Салагай назвал **поправки** в IV главу **закона** о госрегулировании в области добычи и использования угля, который предусмотрел профилактические осмотры для работников угольной промышленности. То есть впервые была утверждена возможность проведения медицинских осмотров с использованием медицинских изделий, обеспечивающих дистанционную передачу информации. «Сегодня мы понимаем, что необходимо делать следующие уверенные шаги, направленные на повышение объективности профилактических осмотров, их доступности и качества. Решением станет внедрение современных технологий в практику медицины **труда**», - выступил Олег Салагай. Он обратил внимание, что норма в **законе** об угле корреспондирует с предлагаемыми изменениями в статьи 213 и 330.3 Трудового **кодекса** в отношении тех работников, которые заняты на подземных работах.



Напомним, что в дорожную карту по внедрению телемедицинских технологий в стране до 2035 года, одобренную вице-премьером России Максимом Акимовым, вошел перечень пилотных регионов, в которых проходила апробация технологий. На 20-25% снижена аварийность с участием работников тех предприятий, которые начали каждый день проводить телемедицинские осмотры. Сейчас Министерством транспорта тестируется электронный путевой лист.

<https://www.mk.ru/social/2021/05/31/raskrutit-ili-zakрутит-trudovye-gayki-chinovniki-predlozhili-novyy-vid-medicinskikh-osmotrov.html>

31.05.2021

Кабмин поможет депутатам в реализации Послания Президента

Законопроекты, направленные на реализацию задач из Послания Президента парламенту, должны быть приняты в весеннюю сессию, статс-секретари и аппарат Правительства будут оказывать необходимую поддержку депутатам. Об этом сообщил руководитель аппарата Правительства Дмитрий Григоренко.

«В Послании Президента обозначены приоритетные задачи, которые должны быть решены в кратчайшие сроки и для решения которых требуется принятие законодательных актов и подзаконных актов», — сказал он на совещании руководства Госдумы со статс-секретарями — заместителями руководителей федеральных органов исполнительной власти по вопросу реализации Послания Президента Федеральному Собранию.

Часть поручений, по его словам, уже выполнена. Например, речь идёт о предоставлении регионам кредитов из федерального бюджета, напомнил он. «Также в приоритетах стоит газификация населённых пунктов без привлечения средств населения, отмена требований репатриации валютной выручки для несырьевых экспортёров, эксперимент по квотированию выбросов загрязняющих веществ и совершенствование механизмов привлечения к уголовной и административной ответственности лиц, не уплачивающих без уважительных причин средств на содержание несовершеннолетних детей», — рассказал Григоренко.

Это те приоритеты и те законопроекты, которые, исходя из Послания Президента РФ, должны быть приняты в весеннюю сессию и над которыми сейчас активно работают депутаты и Правительство, добавил он.

В Госдуме вопросами реализации Послания занимается рабочая группа, которую возглавляет первый вице-спикер Александр Жуков. «Статс-секретари и аппарат Правительства в вашем распоряжении, чтобы всё, что было поручено и запланировано, было реализовано», — отметил зампред.

<https://www.pnp.ru/politics/kabmin-pomozhet-deputatam-v-realizaci-poslaniya-prezidenta.html>